

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak helyben: Egy évre 24 — korona, félévre 12 — korona, negyedévre 6 — korona, egy száma 2 — korona. Egy szám ára 8 fillér.

Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon 657. Kiadóhivatal és nyomda: Ferencz József-ut 85. Telefon 636.

Előfizetési árak vidékre: Egy évre 80 — korona, félévre 40 — korona, negyedévre 20 — korona, egy száma 250 fillér. Egy szám ára 8 fillér.

A nagyszebeni győzelem tegnapi lezárt eredménye

A törökök elkeseredett közelharcban verték vissza Zlota-Lipénál az oroszokat — A Brody-felé vezető útvonalon hét orosz előretörés hiúsult meg — Ágyu- és aknavető harcok a Karszt-fensíkon

Vezérkarunk jelentése

Budapest, okt. 1. (A miniszterelnökség sajtóosztályának jelentése.)

Keleti hadszíntér.

Román arcvonal. Petrozsénytől nyugatra a románok előretörései tegnap is meghiúsultak. Vöröstoronyosorostól délre Caneninél is nagy veszteségeik mellett vertük vissza a román osztagokat. — Fogarastól északnyugatra a román előretörés élrekedt. — Székelyudvarhelytől nyugatra és északnyugatra az ellenség továbbra is nyomást gyakorol előretolt csapatainkra.

Nagyszebeni harctérről tegnap délutánig több mint 3000 foglyot, 13 ágyut, egy repülőcsarnokot, két repülőgépet, 10 mozdonyt, 300 lőszerrel megrakott vasúti kocsit, több mint 200 lőszerkocsit, 70 gépkocsit és 200 podgyásszal megrakott kocsit, egy kórházvonatot és tömérdek egyéb hadiszert szállítottunk be. Német csapatoknak Hegentől délre tegnapelőtt intézett támadásainál az ellenség nyolc ágyut vesztett.

Károlyi herceg lovassági tábornok hadseregarcvonala: A Kárpátokban elhelyezkedtünk a harc. Brzezanytól délnyugat-

ra az ellenség nagy erővel támadott. Zlota-Lipa és Narajovka között küzdő török csapatok elkeseredett közelharcokban visszaverték az ellenséget. Potutoryin vasutállomástól északra az oroszok néhány száz méternyi tért nyertek.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala: Böhöm-Ermollá vezérezredes hadseregénél az ellenség Bródytól Zlocov felé vezető ut mindkét oldalán támadott. Az úttól északra teljesen visszavertük. Három másik helyen hét orosz előretörés meghiúsult. Az úttól délre az ellenség egy ezred védőszakaszába betört. A ma reggel megkezdett ellentámadás sikerrel halad előre és az elvesztett árkok legnagyobb részét máris visszafoglaltuk.

Olasz hadszíntér.

Az olaszoknak a Karszt-fensík ellen irányult ágyu- és aknavető tüze időnként újból igen élénk volt és kiterjedt a Wippach-völgyben levő állásainkra is.

Délikeleti hadszíntér.

Lényeges esemény nem történt.

HÖFER altábornagy,

a vezérkari főnök helyettese

vetkeztek. Ezalatt egy bajor hadosztály, amely a hegyi háborúra volt kiképezve, a hegyeken át hihetetlen erőfeszítésekkel eljutott a vöröstoronyi szorosig és megszállta a Bojactól délre emelkedő szorosokon uralkodó magaslatokat. Ezután egész frontunk a leghevesebb támadásokat indította a románok ellen, a kik egyszerre négy front ellen voltak kénytelenek harcolni. Meglepően jól tartották magukat a románok, de a gyűrű egyre jobban szűkült. Pénteken már észre lehetett venni gyengüléseiket. Egyetlen utjuk a fogarasi hegyek voltak. Szombat hajnalban már futottak is a románok a keskeny hegyi-utak felé, ahol csak libasorban haladhattak. Tüzérségi anyagukat, járműveiket, gyalogsági felszerelést hátrahagytak. Torlódás, pánik, zavar támadt s egymásután adták meg magukat az egyes csapatrészek. A halottak száma rengeteg. Tüzérségünk rengeteg pusztítást vitt véghez bennük.

Az olasz király a fronton

Budapest, október 1. (A »Kolozsvári Hírlap« távirati jelentése.) A »Secolo« tudósítója jelenti az olasz harctérről: Utban a Doberdóról Monfalcone felé, láttam a királyt. Éppen kiszállt gépkocsijából s gyalogosan járta végig az elhagyott, összelőtt és fölforgatott osztrák-magyar lövészárkokat. Kiséretének tagjai azt az információt kapták a király utjáról, hogy tiszta képet akar az elmúlt véres csatáról.

Hindenburg megzavarta az oroszok haditervét

Budapest, október 1. (A »Kolozsvári Hírlap« távirati jelentése.) Genfből jelentik: A párisi »Journal« haditudósítója, aki Brusszilov főhadiszállásán időzik, azt táviratozza lapjának, hogy Hindenburg akciói teljesen megzavarták az orosz hadvezetőség haditervét. Az orosz hadvezetőség ezért most megváltoztatta programját és már ki is adta parancsait az egyes parancsnokló tábornokoknak.

Az oroszok defenzívában

Budapest, október 1. (A »Kolozsvári Hírlap« távirati jelentése.) Bernből jelentik: A »Temps« katonai kritikusa írja: Haliccsal szemközt Bothmer gróf hadseregének déli szárnyán jelentékeny erősitéseket vont össze s támadást kezdett. Szövetségeseink a tulerőben levő ellenség legnagyobb erőfeszítései ellenére is keményen védekeznek a Narajovka-folyó partján.

A kapzsi Itália

Budapest, október 1. (A »Kolozsvári Hírlap« távirati jelentése.) Az olasz határról jelentik: Az »Idea Nazionale« új hadjáratot kezd azok ellen az állítólagos »stromannok« ellen, akik német, osztrák, vagy magyar birtokokat és értékeket megvettek. Szerinte sok polgár, aki mélt-

A háboru hirei

(A »Kolozsvári Hírlap« tudósítójának távirati jelentései)

Bukaresti állapotok

Budapest, október 1. (A »Kolozsvári Hírlap« távirati jelentése.) Baseltől jelentik: A »Nvoje Vremja« jelenti, hogy az egész román rendőrséget mozgósították és a katonai hatóságok rendelkezésére bocsátották. Bukarest prefektusa a »Ruszkoje Szlovo« értesülése szerint a főváros lakosságához felhívást intézett, amely azt a véleményt nyilvánítja, hogy a román nép sorsa Bukarestben dől el. Mindenféle gyűlés, még a zárt helyiségekben való összejövetel is tilos. Este kilenc órakor a kávéházaknak és vendéglőknek zárniok kell. Szesz italok árusítása tilos és megtiltották a harangozást is. A harangok csak az ellenséges repülőök közeledésére szólhatnak meg. Egyéb orosz jelentések szerint a román parlamentet rövidesen egybehívják. Az ülészak rendkívüli lesz és rövid. Bratianu miniszterelnök ismertetni fogja a legutóbbi harctéri eseményeket és a kor-

mány politikájának jóváhagyását, háborus hitelek megszavazását és egyéb háborus javaslatok letárgyalását fogja kérni a parlamenttől. A román kormány újalakítása küszöbön van. Filipescu és Take Jonescu állítólag szintén tagjai lesznek a kormánynak. A »Novoje Vremja« arról is értesül, hogy a román király amnesztiát adott a katonaszökevényeknek, azzal a feltétellel, hogy azonnal jelentkezzenek hadiszolgálatra.

A románok nagyszebeni veresége

Budapest, október 1. (A »Kolozsvári Hírlap« távirati jelentése.) A románok Nagyszebenről délre félkör alakban foglaltak állást. Csapataink Nagyszebenről északra szintén félkörben helyezkedtek el, amelynek centrumában honvédek állottak, a két szélső szárnyon pedig német csapatok. Két napig tüzérségi, majd egyre erősödő gyalogsági támadások kö-

tatlan az olasz névre, csunya játékot üz, amennyiben a megkötött adás-vételi üzlet csak szinleges s csak arra való, hogy a megvett értékek a háboru befejezése után ismét visszakerüljenek régi tulajdonosaik birtokába. A németek és a monarchia alattvalói a háboru kitörésekor a legnagyobb nyugalommal tértek vissza hazájukba, mert tudták, hogy olaszországi üzleteik biztos kézben vannak. Az 1915 augusztus 8-án kiadott helytartósági rendelet már elolajosodott alakban találta ezeket a javakat és tehetetlen volt velük szemben. Az »Idea Nazionale« azonban arra emlékeztet, hogy 1915 június 24-éről is van egy helytartósági rendelet, amely a május 24-ike óta ellenséges alattvalókkal létrejött összes adás-vételi üzleteket és átruházásokat a háboru tartamára semmisnek jelenti ki. E rendelet érvényesítésének nincsen akadálya. A kormánynak éppen csak több jóakaratot és harci szellemet kell tanusítania.

Támadunk az Astico és Brenta között

Budapest, október 1. (A »Kolozsvári Hirlap« távirati jelentése.) Barone írja a »Giornale d'Italiában«: Az Astico és Brenta között az ellenség újból támadásba ment át. Egész figyelmünkre érdemes ez a harctér. Csodálatos, hogy ezen a fronton offenzívára képesek az osztrákok és magyarok, annak ellenére, hogy az olasz csapatok az egész fronton, a Vip-pachtól a tengerpartig, folytonosan foglalkoztatják őket s a védekezés súlyos föladatokat ró az ellenségre. Ilyen körülmények között számolnunk kell azzal a lehetőséggel, hogy az ellenség sűrűn megismétli támadásait. Ami az Isonzo-frontot illeti, kétségtelen, hogy a Karszton való előrenyomulásunk bizonyos fokig veszélyezteti az ellenséget a Görz-től keletre levő magaslatokon húzódó hadállásait, döntő eredményről azonban csak akkor lehet szó, ha az ellenséget ezekről a magaslatokról is elűzzük. A Karszton elért sikerek ezért csak nagyobb hadművelet kezdetét jelentik.

A román lapok a cenzura ellen

Budapest, október 1. (A »Kolozsvári Hirlap« távirati jelentése.) Kopenhágéból jelentik: Bukarestből írják: Romániában általánosan panaszkodnak a hivatalos vezérkari jelentések ridegsége és szűkszávasága miatt és a román sajtó elítéli a cenzurát. Például Mille azt írja az »Adeverul«-ban, hogy a drákói rendszabályok valóságos bilincsbe verik a sajtót, úgy, hogy a legtöbb lap existenciáját félti. A lapok sürgetésére végre veszteségi listát ad ki a hadügyminiszterium, ami azonban olyan hiányos és lassu tempóban közli az esettek névsorát, hogy a közönség emiatt is nagyon föl van háborodva.

Bukarestben jobbnak itélik a dobrudzsai helyzetet

Budapest, október 1. (A »Kolozsvári Hirlap« távirati jelentése.) Bernből jelentik: Az »Echo«-nak jelentik Bukarestből: Beavatott körökben azt tartják, hogy a dobrudzsai harctéri helyzet lényegesen megjavult. Az orosz-szerb-román szövetséges haderő csak azért hátrált meg a német-bolgár támadás elől, mert ez még fölvonulásban érte. Most, hogy előre elkészített és megerősített

hadállásban védekezhetik, annál nyugodtabban nézhet az ország a most folyó harc vége elé, mert a segítség, amelyet az oroszok küldtek, nagyon jelentékeny. A veszedelem, amely a Bukarest-Konstanzai vonalat és a csernavodai Duna-hidat fenyegette, emberi számítás szerint már elmúlt. A »Times« nem látja rózsásnak a helyzetet. Ezeket írja: A szövetségeseink pillanatnyilag sem

szabad habozniok, hogy közvetlen és gyors segítséget küldjenek a románoknak. Románia ügye a mi ügyünk lett, mint ahogyan a mi ügyünk az övé. Nagyon fontos és sürgős a szalonikii hadsereg megerősítése is, mert minél hamarabb vonul be Sarraile Monasztirba, annál hamarabb térnek észre a bolgárok, hogy mialatt a németek Dobrudzsába vezették, elvesztették Macedóniát.

Nem gyilkolták meg a predeáli postamesternőt

Haza a háborus Bukarestből

Kolozsvár, okt. 1.

(Saját tudósítónktól.) Megírták a lapok, hogy az erdélyi betörés alkalmával a román katonák megölték Tutsek Margit predeáli postamesternőt. Most érkeztek Budapestre a Czernin-féle diplomata-vonat magyar utasai és ezek között van Tutsek Margit is, a meggyilkoltak mondott predeáli postamesternő, aki három országban keresztül, sok viszontagság után, de — szerencsére — sértetlenül érkezett meg.

A megmenekült postamesternő ezeket mondotta érdekes élményeiről:

— A verandáról láttam a román katonákat, hogyan jönnek és az udvarunkba is behatoltak, sőt a lakásunkba is. Megnéztem az órát: fél kilenc volt. Minden szobába, amely nem volt kivilágítva, belövedöztek, sőt minden sarokba golyót eresztettek. Keresték a magyar katonákat és sehogy sem akarták elhinni, hogy nálunk nem rejtőzik katonaság. Ez alatt az idő alatt éjjeli szolgálatot tartott Sziebert Róza postakezelőnő, aki még teljes fél óráig fentartott Brassóval az összeköttetést, de aztán elvágták a románok a sodronyokat.

— A románok nem bántottak bennünket, csak foglyul ejtettek. Szuronyok között bekisértek bennünket a csendőrségre. Házi ruhában voltunk kénytelenek távozni és pénzt sem vihettünk magunkkal, de azt megengedték, hogy kedves állatomat a Mukit, egy bájos, játékos mókust magammal vihessem. Egész éjjel a földön ültünk. Fekhelyet nem adtak és másnap 14 kilométert gyalogoltunk Buzeniig a predeáli fogoly magyarokkal. Egy teremben ötvenhárman voltunk összehúszolva, amelyet velünk suroltattak fel, sőt ablakot is pucoltattak. Aztán elkülönítették a férfiakat, akiket internáltak és megengedték, hogy nők bárhol lehetnek, de a határ felé nem mehetnek.

— Nagynéhezen eljutottunk Bukarestig, ahol nyomban a csendőrségnél jelentkeztünk, de szóba sem akartak velünk állni, míg végre annyit ki tudtunk eszközölni, hogy a holland követ számunkra utleveleket szerezzen.

— Szeptember ötödikén kaptuk a hírt, hogy a nők hazamehetnek. Sikeresül helyet kapunk a diplomata vonaton, amelyen 130-an indultunk el Oroszország felé. Az oroszok határozottan udvariasan fogadtak, sőt jól is bántak velünk, de keserves nyolc napot töltöttünk Drabovin, Baratuszkarában. Feltűnően sok municiót szállító orosz katonavonattal találkoztunk és láttunk magyar fogoly katonákat is. Köztük egy budapesti kereskedőt, aki most Drabovin Baratuszkarában — kocsis.

— Nagyon unalmas és szomorú volt az egész út Pétervárig. Az orosz, illetve a finn határon még egyszer alaposan

megmotozták az utasokat, minden kis cédulát elvettek. Egy kitűnő tésztareceptet hoztam Romániából, még azt is elszedték.

— Annál kellemesebb volt a svédországi tartózkodás. A határállomáson nagyszerűen megvendégelték bennünket és egyáltalán az egész uton rendkívül vendégszeretően bántak velünk. Torneában 21-én szálltunk hajóra és Sassnitzon át érkezünk Berlinbe éjszakának idején. Busche német követ várta kiinn a pályaudvaron Czernin urékat. A dus svéd ellátás után nagyon is hidegnek kellett találnunk a németországi fogadtatást. — Bécsben pedig már egyáltalán senki sem fogadott bennünket, nem is törődtek velünk. Jellemző, hogy a vasuti jegy árát is meg kellett fizetni Budapestig. Az egész uton sehol sem kértek tőlünk vasuti díjat, csak magyar területen...

— Predeáltól Budapesti renddes körülmények között 18 órát tart az út, amelyet a predeáli postamesternő és fogolytársai 220 husz óra alatt tettek meg.

A mezőgazdasági felmentések megszorítása

15 holdon alul nincs felmentés

(Saját tudósítónktól.) A honvédelmi miniszter egy legújabb rendeletében, amelyet a honvédkerületi parancsnokságokhoz intézett, a mezőgazdasági munkások felmentését a következőkben szabályozza:

a) Harctéri szolgálatra alkalmas egyének felmentése csak az esetben engedélyezhető, ha a felmenteni kért egyének legalább 15 kat. hold gazdasági művelés alatt álló földje van. 15 kat. holdon alul csak abban az esetben engedélyezhető felmentés, ha igazolják az, hogy a kért egyén a rendes gazdasági művelés alatt álló birtokán legalább 1 kat. hold szőlő, komló, vagy más különleges termelést is végez.

Segédszolgálatosoknak kellően indokolt felmentése — tekintet nélkül a holdak számára — engedélyezhető.

b) Akiknek az a) betű alatt foglaltak értelmében felmentés nem engedélyezhető, az őszi szántás-vetési és egyéb fontos mezőgazdasági munkák elvégzése céljából a póttest által, a birtok terjedelméhez, valamint a szolgálati és kiképzési viszonyokhoz képest 3—5 heti szabadsági engedélyezhető.

Olvassa a Kolozsvári Hirlapot.

Lemezek — Filmek — Papirok — Vegyszerek

különbé fényképező-gépek, valamint az összes e szakmába vágó cikkek minden mennyiségben és eredeti gyári áron kapható:

„EMKE“ drogeria ezelőtt Lítke Kolozsvár, Mátyás király-tér 32 szám. Kikakker kávéház mellett.

Az oroszok több helyen ismét nagy erővel támadnak

Heves ágyuharc Sommetől északra — Thiepvalnál közelharcban verték vissza az ellenséget — Hegentől délre a németek még nyolc ágyut zsákmányoltak — Tüzerharcok a Prestato és Vardar között

A német vezérkar jelentése

Budapest, október 1. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirata.) Berlinből jelentik hivatalosan:

Nyugati hadszíntér.

Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadseregénél, valamint Rupprecht trónörökös hadseregcsoportjának flandriai és Artois arcvonalán az angolok különösen élénk járőrtevékenységet fejtettek ki.

Sommetől északra levő harcvonalon az ágyuharc délután nagy hevességre fokozódott. Thiepvalnál és attól keletre ismét erős angol támadások következtek, amelyeket Stein és Armin tábornokok csapatai makacs közelharc után, úgy mint előző napokban, visszaverték. — Rancourt felől és attól nyugatra francia ezredek hiába intéztek állásunk ellen rohamot. Courcellette, továbbá Lorval felől és Halletől északnyugatra történt részleletörések záróüzünkben meghiúsultak.

Trónörökös hadseregcsoportja: A Maastól jobbra átmenetileg megélénkülő tüzérügyi tevékenység mellett kisebb jelentéktelen kézigranátharcok zajlottak le.

Keleti hadszíntér

Az oroszok különböző helyeken ismét megkezdték támadó tevékenységüket.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Lucktól nyugatra az ellenség tüzelése ma reggel óta fokozódik. Brody—Lemberg vasut mindkét oldalán és ettől délre Zarkov melletti Graborkáig az ellenség előnyomulását részben záróüzünkkel megállítottuk, részben pedig az ellenség hétszeres megismételt rohamát teljesen összeomlott. Déli támadási szárnyon az oroszok legelől levő védelmi vonalban megvetették lábukat.

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: Zlota-Lipa mindkét oldalán heves közelharcban került sor. Caniovka

és Zlota-Lipa szögében az ellenség előbbrejutott. Továbbá nyugatra a török csapatok a benyomult ellenséges osztagokat tegnap és ma reggel azonnali ellentámadással visszaverték, miközben 230 orosz elfogtak. A Kárpátokban általában nyugalom van. Stara Klauzuránál ejtett foglyok száma több mint 600.

Erdélyi harctér. A Keleti arcvonalon a Maros-völgyénél román támadásokat visszavertünk. A görögényi völgyben és tovább délre előcsapataink az ellenség támadása elől részben kitérték. Német csapatoknak Hegentől délre lefolyt ütközetben szerzett zsákmánya 8 ágyúval emelkedett. Fogarastól északnyugatra az ellenség beszüntette támadásait. A nagyszebeni csatából tegnapig több mint 3000 foglyot és 13 ágyút szállítottak be. Ezenfelül zsákmányoltunk egy repülőcsarnokot, 2 repülőgépet, 10 vasúti kocsit, több mint 200 lőszerkocsit, több mint 200 megrakott podgyász-kocsit, 70 gépkocsit és egy kórházvontatót. Az erdőkből sok hadiszert még ezután fognak beszállítani. A vöröstoronyi szoros fele van szétlőtt járművekkel. A szorosától délre Cainonitól nyugatra emelkedő magaslatok ellen intézett erős román előretöréseket visszavertünk. — A hátszegi hegységben az ellenség a Sztrigy völgyétől nyugatra hiába támadott.

Balkáni hadszíntér

Mackensen vezértábornagy hadseregcsoportja: Szeptember 28-án egy osztrák-magyar flottilla kierőszakolta a behatolást a corabiai kikötőbe. Megsemmisített 9 és zsákmányul ejtett 8, részben megrakott hajót.

Repülőgépraik Bukarestet megfigyelt jó eredménnyel bombázták.

Macedóniai arcvonal: Prestato és a Vardar közt több helyen élénk tüzerharc és elszigetelt, eredménytelen ellenséges vállalkozások. Az ellenségi erős támadással elfoglalta Kaimakcalan csucsát.

LUDENDORFF

első főszállás-mester

Tolvajkulcs a román tiszteknél

A szigorú ezredes

(Saját tudósítónktól.) A petrozsényi bányák ügyét vizsgáló-bizottság egyik tagja beszélt a következő történetet:

Midőn a román sereg bevonult Petrozsénybe, Cocorescu ezredes parancsban adta ki katonáinak, hogy a lakosság vagyonaéhoz nyulni nem szabad. Aki ez ellen vét: halállal bünhődik. A dicső román hadsereg katonái azonban még ennek a parancsnak sem engedelmességek. Egy napon Torda János nevű postaszolgá panasza ment az ezredeshez, hogy román katonák törtek be házába, butorait összetörték, ujjáról lehúzták a gyűrűket, felesége füléből kitépték a függőket. Különösen egy altiszt garázdálkodott szörnyűségesen. Az ezredes megkérdezte a postaszolgától.

— Megismered-e azt a katonát?

— Igenis ezredes ur!

— Jöjj velem, mutasd meg!

Az altisztet rövid idő alatt megtalálták.

— Velem jössz — szólt a katonához az ezredes.

Fölmentek hárman az ezredes szál-

lására, ahol a főtiszt kérdéseire a katoná csakhamar bevallotta a bűneit. Az ezredes szó nélkül botja után nyúlt s a haragtól kivörösödött arccal szólt a nyomorult:

— Emlékszel-e, mit ígértem annak, aki lopni fog?

— Igenis, ezredes ur, emlékszem.

— No, ha emlékszel, akkor emlegesd is meg! — s ezzel verni kezdte agyba-főbe. A vér csakhamar ébörította a szerencsétlent. Maga Torda annyira megsajnálta, hogy könyörögni kezdett érte Cocorescunak. Hiába!

— Vetközz le azonnal! — ordította az ezredes. Az ütlegetést azonban nem hagyta abba s vetkőzés közben is verte a katonát. Teljes erővel azonban akkor vetette magát rá, midőn a nyomorult teljesen levetkőzött. Hiába ordított, vonaglott a delikvens, a haragtól eltorzult ember csak ütötte, verte szakadatlan. Midőn már ő maga is kifáradt, szólt a szolgálattelévő őrséghez:

— Kössétek föl!

A megrémült Torda betege lett a szörnyű leckének.

A román főtisztek, úgy látszik, elég becsületesen igyekeznek betartani a harcsokat is kötelező becsület szabályait, de mit ér minden jóakarát, ha az alantas tiszteknél fogalmuk sincs a tisztesség elemi szabályairól sem?

Petrozsényiek beszélnek, hogy panaszukra számos tisztet megmóztatott a fölötte hatóságuk és csaknem mindeniknél — tolvajkulcsot találtak. E tolvajkulcsokat természetesen — használták is. Petrozsényben és Vulkánon román katonatisztek ilyen betörések alkalmával egyszerűen lelőtték az elejükbe álló és értékeit átadni vonakodó tulajdonost.

Milyen hadsereg lehet az, amelyben ilyenek a tiszték?!

HIREK

— **Vörös Keresztes kitüntetés.** A »Budapesti Közlöny« legutóbbi számának közlése szerint Ferencz Szalvator főherceg báró Karg Jánosnének Kolozsvárt a Vörös Kereszt hadiékítményes II. osztályát adományozta.

— **A menekülők beteg gyermekeinek gondozása.** Betegh Miklós dr. kormánybiztos a menekülők beteg gyermekei részére a Bartha Miklós-utca 14. sz. alatt egy »Beteg gyermek-gondozót« állított be, ahol gyógykezelésben és ápolásban részesülnek 15 éven aluli gyermekek, amennyiben betegségük nem ragályos.

— **A menekültek leveleit visszatartás nélkül továbbítja a posta.** A kolozsvári m. kir. posta- és táviratigazgatóság megkeresésére az érdekeltek tájékoztatása végett közhírré teszem, hogy a menekültek és azok hozzátartozói által egymás részére feladott és szabályszerűen igazolt táviratok, levelező-lapok és nyitott levelek visszatartás nélküli továbbítására a kolozsvári p. és táv. kerület öszi hivatalai és ügynökségei utasítottak. A Szeben, Fogaras, Brassó, Háromszéki és Csik vármegye területén fekvő postahivatalokhoz szóló azon hivatalos magán levélpostai küldemények, melyek már nem voltak kézbesíthetők, a kolozsgoztatnak fel, hogy azok a címzettek-vári 1. sz. posta távirat hivatalnál dolnak esetleg utánküldessenek. Ennek megfelelően a kolozsvári posta és táviratigazgatóság tudomására hozza az említett területen működött hatóságoknak, hivataloknak és intézeteknek, valamint az onnan menekülő lakosságának, hogy a címükre időközben érkezett levélpostai küldemények utánuk küldetnek, ha a jelenlegi tartózkodási helyüket a kolozsvári 1. számú posta távirat hivatalal közlik.

— **Nyilatkozat.** A »Kolozsvári Hirlap«-nak folyó év szeptember hó 26-án megjelent számában »A menekülők szekerei, megint elfogtak egy zsarolót« c. közleményre a nagyközönség tájékoztatása céljából kijelentem, hogy nem erőszakosság, hanem kínálat folytán vásároltam szekeret és pedig azután, amint eladó a szekér mellől a marhákat már másnak eladta, hogy eladó is csak 100 koronát kért ama szekérért, amelyet 60 koronáért vásároltam s végül, hogy engem a rendőrség le nem tartóztatott. Kolozsvárt, 1916 szept. 28. Kovács János.

x **Románia háborús térképe** megjelent és kapható 1 korona bolti árrban »Az Est« hirlapiroda és könyvkereskedésben Kolozsvár, Wesselényi Miklós-u. 11. Telefonszám 7—86.

x **Ma a Royal-kávéházban női tambura énekhangverseny**, Mátyás király szülőházával szemben.

Felelős szerkesztő: DR. SEBESTYÉN JÓZSEF.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

Hirlapelárusítókat

Elvesz a Kolozsvári Hirlap kiadóhivatala

Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon:	Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:
5 órákor	fél 3 órákor
fél 7 órákor	4 órákor
8 órákor	fél 6 órákor
fél 10 órákor	7 órákor
	fél 9 órákor
	10 órákor

Műsor.**Hétfőn:**

A legfinomabb, legérdekesebb művészi film-ujdonság:

Trón és szerelem

Főszereplő: Treumann Larsen.

Kedden**Ami mindennél erősebb...**

Főszereplő: Carmi Mária.

Ezenkívül: A legújabb harctéri események bemutatása!

Szerdán:**Király-idillek**

Ezenkívül:

A legújabb háborus képek!

Csütörtökön:

A Nordisk-gyár legújabb remeke:

Árny szövetség**Pénteken:**

A legizgalmasabb, legfényesebb film-szenzáció:

Az ismeretlen halott**Rendes helyárak:**

A jegyadóval együtt.

Páholyülés	1 korona.
Földszinti ülés	70 fillér.
Alsó erkély	50 fillér.
Felső erkély	40 fillér.

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon 5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.
Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon. fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Műsor.**Hétfőn.**

Utoljára látható:

Doktor Lucifer**Kedden:**

Az idei évad első Treumann-Larsen film-ujdonsága:

Trón és szerelem

Ezenkívül:

A legújabb háborus fölvételek!

Szerdán.**Ami mindennél erősebb...**

Főszereplő: Carmi Mária.

Csütörtökön.**Király idillek****Péntek:****Árny szövetség**

A Nordisk-gyár legújabb remekműve.

Szombaton.**Az ismeretlen halott****Rendes helyárak:**

A jegyadóval együtt

Páholyülés	1 20 fillér.
Zártszék	80 fillér.
I. hely	60 fillér.
II. hely	40 fillér.
Ruhatér	10 fillér.
Műsor	6 fillér.

URÁNIA

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon: fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.
Előadások kezdete hétköznapokon 5. fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Műsor:

Hétfőn nincs előadás!

Kedden.**Kölcsönkért csecsemők**

Főszereplők: Berky Lili, Mészáros A., Ihász Aladár, Nagy Gyula, Nagy Ilona, Mészárosné, Simon Mariska.

Szerdán nincs előadás!

Csütörtökön:

A Nordisk-gyár finom és művészi remeke:

A trónörökös

Pénteken nincs előadás!

Rendes helyárak:

(Jegyadóval együtt):

Páholy	20 fillér.
Zártszék	80 fillér.
I. hely	60 fillér.
II. hely	40 fillér.

Kolozsvár sz. kir. város főkapitányi hivatalától

Sz. 9252—1916. fk.

Árverési hirdetmény.

48000—1894 F. M. 107. §-ába előírt jogomnál fogva közhírré teszem, hogy Balázs Péter szamosfalvi birtokán f. év szeptember hó 10-én f. l-fogott 3 drb gazdátlan szamar, mivel tulajdonosa nem jelentkezett, f. év október 5-én (csütörtökön) d. e. 10 órákor nyilvános árverés útján, a helyi baromvásártéren el fog adatni.

Kolozsvár, 1916 szeptember 20.

Dr. Hadady Endre s. k.,
főkapitány.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy az ujonnan megnyitott üzletemben a csipke, szallag és rövidáru raktáromat a legújabb divatujdonságokkal kibővítettem, melyeket a legolcsóbb áron árusítom. Fekete női musslin harisnya már 2 korona 40 fillérért. Kötött női selyem kabátokban nagy választék. . . . Tisztelettel:



— KOVÁCS JÓZSEF UTÓDA —

DÉNES DEZSŐ

Wesselényi Miklós-utca (Dr. Hintz-palota)